

## 张志强师生琵琶音乐会为市民带来民乐大餐

本报讯 嘚嘈切切错杂弹，大珠小珠落玉盘。前天下午，不少市民在苏宁广场欣赏了一台琵琶专场音乐会。记者了解到，这是市公益艺术培训联盟教学成果展演暨张志强师生琵琶音乐会，由市文广新局主办，苏宁广场、市文化馆、市公益艺术培训联盟承办。

今年45岁的张志强为我市知名琵琶演奏家，国家二级作曲，中国音乐家协会会员，市音乐家协会理事，市文化馆女子乐队音乐总监，市公益艺术培训联盟特聘艺术指导，2016年其创作的乐器合奏《北固随想》荣获第十二届江苏省“五星工程奖”金奖。张志强从事琵琶教学20多年，1990年就荣获全国弘扬中国民乐大赛一等奖，多位学生先后在全国、江苏省比赛中荣获大奖。

此次琵琶音乐会，是我市全民艺术普及系列活动之一，旨在全面提升我市市民文化艺术素养和审美水平，让艺术全面融入人们的日常生活。

(胡冰心 文雯)



昨天，江苏大学志愿者来到和平路街道金江社区，开展“描绘革命故事，迎‘八一’建军节”活动，志愿者们指导小朋友描绘革命故事，创作手抄报，为孩子们讲解革命历史，传承红色精神，迎接“八一”建军节的到来。图为志愿者和小朋友在展示描绘的革命故事作品。  
石玉成 张明亮 摄影报道

## 如何提升城市功能 新区召开座谈会

本报讯 交通布局如何构建？教育文化怎样提升？7月27日，新区召开城市功能提升座谈会，来自各工作条线的青年干部围绕新区城市功能提升主题，从交通布局、教育文化、环境卫生等多方面建言献策。市委常委、新区党工委副书记秦海涛出席会议并讲话。

综合大家的发言，秦海涛指出，新区是产业的主战场、人才的集聚地，城市功能提升要充分考虑企业、人才和居民的需求，体现聚焦短板、品质引领、精致铸造、智慧管理和人文为本。

以打造“十分钟品质生活圈”为目标，会议要求，新区城市功能提升要聚焦交通、教卫、生态三大重点功能，聚焦邻里综合体、人才综合体、高端消费综合体三类重点载体，聚焦品牌餐饮、健康健身、文化休憩三个重点业态，聚焦定制式、连锁式、社团式三种重点模式，按照项目化、清单化要求加快推进，以高品质的城市功能，聚集更多优秀人才，推动新区产业发展。（范昀）



## 军事化培训新录用协管员

日前，为帮助新录用协管员们尽快熟悉城市管理业务知识、行为规范、规章制度等，提升城市协管队伍形象，镇江新区综合行政执法局组织27名“新兵”前往南通的专业培训机构，顶着酷暑参加了为期3天军事化的岗前培训。新区综合行政执法局相关负责人希望通过此次培训，行政执法系统的“新兵”尽快进入角色，融入城市管理队伍中，打造日常工作中的“最美协管员”。

童本宽 李锦河 冯亦 摄影报道

有无绿阴温差8℃

# 城市行道树遮阳“质效”仍有提升空间

本报讯 持续的高温把镇江变成了“火炉”，而烈日炙烤之下的沥青和水泥路面更是热得烫人。行走在道路上，行道树的浓荫自然是最好的遮阳降温“利器”。那么树荫下和裸露的硬化路温度差别究竟有多大？记者做了一个对比，结果显示，温差达8℃。

桃花坞路两侧栽种了法桐，巨大树冠为道路撑起了绿伞。近日上午9点30分，虽然阳光炙热，但桃花坞路上却是浓荫密布。记者在桃花坞路人行道上放置一只温度表，显示为26℃。

9点40分，记者来到正东路，正东路两侧行道树以中小乔木为主，晚樱为主，大乔木仅有少量的香樟，而每棵香樟投影的绿阴面积仅有三四平方米，因而整条道路几乎曝晒在阳光下。同是放在人行道上，温度表直接蹿上34℃。

木女贞、晚樱为主，大乔木仅有少量的香樟，而每棵香樟投影的绿阴面积仅有三四平方米，因而整条道路几乎曝晒在阳光下。同是放在人行道上，温度表直接蹿上34℃。

记者实地调查发现，种植法桐、无患子等高大乔木的中山西路、大西路、健康路、梦溪路、黄山路等部分路段，由于绿荫密布，人的体感温度明显要更舒适。而在润州路、庄泉路等部分路段，香樟、樱花等行道树冠幅相当有限，因而感觉更晒，温度更高。

统计显示，目前主城区共有十万余株行道树，道路绿化面积

300多万平方米，应该说，镇江“绿量”足够。但在种什么树、怎样种树上仍有提升空间。

市住建局绿化处负责人表示，行道树最主要的功能是降噪、隔尘、遮阳等。在城市绿化中，高大的乔木能有效缓解热岛效应，形成一定规模后更能影响城市大环境；而许多低矮的小乔木、灌木，其生态功能明显偏弱。

在南徐新城的一处绿地，记者发现该绿地有乔木、灌木、地被、花径，满眼绿色。可当行人走近后，因为树、路布局割裂，所以并不能享受大树带来的阴凉。

与此形成鲜明对比的是河

滨公园。河滨公园由著名造园专家陈植设计。园内以国槐、枫杨等适生乔木为主，环形碎石小路与花架、绿化相互穿插，将人的活动与绿景串联，市民可充分享受花木带来的功能性和美观性。

日前，镇江入选全国第三批“城市双修”试点城市，对修复城市生态、完善绿地功能提出了具体要求。有着生态资源禀赋的镇江，应该能更加注重城市绿化的生态功能，多栽一些“十年成荫、成林”的乡土适生乔木，将城市绿化与现有山林紧密结合，形成有机联系，营造名符其实的“城市山林”，真正体现生态立市的建设理念。（司珂珂）

## 和平路街道“以诗会友”慰问部队

本报讯 “八一”建军节即将到来，昨天上午，润州区和平路街道组织政协、人武部、金江村、桃园一社区工作人员，一起走进镇江73056部队，为驻镇部队官兵送上西瓜和葡萄，并与部队官兵共叙军民鱼水情。

今年是建军90周年，在这一特殊的节日里，和平路街道一改以往的单纯化慰问，特邀了润州区诗词协会、街道诗道的会员，与同样爱好诗词的部队官兵们一道，开展了“我爱部队、我爱创作”诗词鉴赏座谈会。

慰问中，和平路街道负责人表示，街道与73056部队的“双拥”工作已走过十几个寒暑，军民鱼水情深，今后，将一如既往做好“双拥”工作。

(周迎 朱晓燕 黄静)

## 阳光世纪花园社区开展“八一”双拥慰问

本报讯 昨天，四牌楼街道阳光世纪花园社区联合街道卫生服务中心，对辖区优抚对象、退伍伤残军人、现役军人家属开展双拥慰问活动，为他们带来节日的祝福，并送上了慰问品。

在慰问现场，工作人员认真倾听大家的想法和诉求，仔细询问他们的生活现状和身体情况，对他们长期以来用行动积极参与、支持社区建设表示衷心的感谢，并表示有困难要及时反映，社区定会尽力帮助解决。通过此次走访慰问，进一步强化了社区拥军爱属思想，让社区义务兵家庭和伤残军人们感受到党和政府的真切关怀，得到他们的一致好评。

(方轩宇 孙晨飞)



### 慰问消防官兵 高温送清凉

近日，润州区七里甸街道五里社区联合新城社区、二道巷社区开展“慰问消防官兵 高温送清凉”活动，三家社区的党员志愿者走进辖区消防中队，为消防战士送上水果、日用品等，并开展书画笔会，提前送上建军节祝福。

文雯 摄影报道

### 书法送军营 共叙鱼水情

“八一”建军节来临之际，市老年大学的学员们将50余幅书画作品送进军营，并现场与驻镇某部战士共书、互赠书法作品，共叙军民鱼水情。

辛一 关晓强 摄影报道



## 打造电子化学品产业新地标 加速融入宁镇扬一体化 中国高端电子化学品产业发展论坛在新区举办

本报讯 随着江化微电子化学品产业基地项目落户、索尔维电子级双氧水项目开工，新区新材料产业园电子化学品产业集聚呈现火热态势。近日，以圌山论坛为平台，中国高端电子化学品产业（镇江）发展论坛在新区举办，为这一次热度再度加温。市委常委、新区党委书记秦海涛出席活动并讲话。

本次论坛采用主题演讲和现场论道相结合的方式，邀请了中国化工经济技术发展中心、申银万国证券研究所等相关单位的专家，从电子化学品的定义、分类和我国电子化学品发展概况等内容作了阐述，一同分享发展机遇，配置产业资源，共商发展大计。

秦海涛指出，此次论坛专家讲解精彩，嘉宾回答精辟、主持语言精到，无论专家论道还是现场问道，都是津津乐道、头头是道，让人感受了难得的机缘，收获了强烈的信心，体会了民族的情结，看到了美好的愿景。电子化学品产业在今后会有持续性、高速、稳健的发展，江化微公司在新区必将抓住重大发展机遇，结合不同的需求，制定短期和中期目标，力争早日为新区产业发展做出贡献。

“生命就是挂满可能的一棵树。人有生命，产品有生命，产业更有生命。无论哪一种生命，只要善于把不可能变成可能，就可以迈向生命的更高境界。”秦海涛强调，下一步新区要突出“腾笼换鸟”，拓展发展空间，加大招引力度，注重低碳减排，以土地

将形成年产26万吨超净高纯试剂、光刻胶配套试剂等各类高端电子化学品生产能力，预计可实现年度销售收入约21.5亿元。论坛上，江化微电子材料股份有限公司负责人介绍，高端电子化学品产业在今后会有持续性、高速、稳健的发展，江化微公司在新区必将抓住重大发展机遇，结合不同的需求，制定短期和中期目标，力争早日为新区产业发展做出贡献。

“生命就是挂满可能的一棵树。人有生命，产品有生命，产业更有生命。无论哪一种生命，只要善于把不可能变成可能，就可以迈向生命的更高境界。”秦海涛强调，下一步新区要突出“腾笼换鸟”，拓展发展空间，加大招引力度，注重低碳减排，以土地



### 金山公益志愿者慰问失独家庭

前天，由镇江新区社发局、金山公益主办的“夏日送清凉关爱失独老人”活动仪式，在新区平昌卫生服务中心举行。20余名金山公益志愿者们集中慰问了15户家住丁岗镇、平昌社区的失独家庭，并为失独老人进行血压、血糖测试。平昌卫生服务中心还与每一户失独家庭签订家庭就医协议书，将随时为他们提供就医服务。新区社发局、丁岗镇计生办工作人员与金山公益志愿者们，为每个家庭送上了免费健康体检和清凉慰问大礼包。

翟天云 摄影报道

## 央视采访丁卯板块“互联网+养老”模式

本报讯 前不久，潘宗社区与江苏慧明智能科技有限公司签订智能家居养老服务项目合作协议，以解决智能养老问题为切入点，发挥各自优势，打造全市首个服务标准化、经营品牌化、运营可复制的多功能智慧社区。近日，中央电视台《夕阳红》栏目组来到丁卯，对此事进行深入采访。

据了解，此项合作是通过慧明智能科技有限公司开发的ERP养老服务软件，进一步创新养老服务手段，搭建起养老服务网络平台，实现在线监测每一项居家服务质量，提升社区养老服务标准化，为老人提供护理看护、健康管理、康复照料等居家养老服务。

潘宗社区下辖美林湾、四和苑两个小区，目前60岁以上老人有3700多人，占总居住人口的32%，老年人口占比比较大，养老问题比较突出，如何为辖区老人更好的服务一直是社区努力的方向。此次合作协议的签订，是社区居家养老服务的重要举措。今后，老年人们可以依托智能家居养老服务平台，实现在线娱乐、在线医疗、在线管理自身健康等线上服务，有效改善老年人居家养老服务环境，提升老年人晚年生活幸福指数。

此次央视报道组来访，将把丁卯板块“互联网+养老”的范例以及社区居民的感受呈现在国人面前，通过提炼的内容将包含在央视即将在十九大前后播出的《中国养老》七集系列纪录片中。

(张健 顾宗侠)

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com